

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Budai-nagy-útca 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:  
a Rézvény-nyomda.

### A galaci eset.

Kecskemét, június 24.

(sz.) Összegezzük csak, mi is történt.

Egy Galacban élő magyar honpolgár beállit a galaci konzulunkhoz, hogy valamelyes ügyes-bajos *magánjogi* dolgát igazítsa el Debrecen városával. *Borhek* ur, a galaci konzul, kötelességszerűen leül és levelet ír az ügyes-bajos magyar dolgában a debreceni polgármesternek — *németül*. A debreceni polgármester — sohse kapott még konzultól, vagy katonáéktól német nyelvű irást? — kapja magát s visszaküldi az átiratot: ő német levelet nem intéz el. Tisza István mint belügyminiszter hivatalos tudomást szerez a dologról s ráparancsol a polgármesterre, hogy tegye a kötelességét és intézze el az *ügyiratot*. Nem tudom, a leiratához hozzáfűzte-e, hozzáfűzhetette volna, a *közjogi sérelmet* pedig keresse a polgármester ur az illetékes helyen.

Lett nagy hujahó a dologból. Az ellenzék Bélai és Zoltánjai ismét elérkezettnek látták az ő aratásukat és fenekedtek az élesre fent kaszájukkal, hogy most már az ő munkájuk következett el. Persze, hogy csak tarlóba vághatták a kaszájukat, az érett kalász nem az ő kezük alá való.

Csodálatos módon a hajánál fogva elerántott hepciáskodásban egészen megfeledkeztek a *főszemélyről*, a galaci

ügyes-bajos magyarói, akinek, szegénynek, határnaphoz kötött magánjogi baja akadt Debrecen városával. Ő, szegény, a maga nagy ártatlanságában, a galaci konzul és a debreceni polgármester két hatalmas malomkereke közé került, azok aztán úgy összemorzsolták, hogy még nyoma se maradt.

Állitsanak elem széles Magyarországon egyetlenegy ügyes-bajos embert, aki hasonló helyzetben nem joggal követelheti magának: — De urak, a kutyafáját, ha nekem akár a hazában, akár a hazán kívül, bajom akad, azért van az országom, hogy azt nekem eligazítsa. A közjogi sérelmeiket pedig ne az én bőrömmön igazítsák el az urak.

No hát Nagy Jánosnak és Kiss Péternek ebben kétségbevonhatatlan igaza van s *azért* volt első sorban igaza Tisza Istvánnak, mikor ráírt a debreceni polgármesterre. A Nagy János és Kiss Péter dolga, igenis, a legelső ebben a dologban.

De továbbad is igaza van. Igaza volt abban is, mikor az interpellációkra azt felelte, hogy ez az állapot harminchét esztendeje áll így fenn, egyéb tétéles intézkedés nincsen és *nemine contra-dicente* ez most a törvényes állapot. Ennek tehát eleget kell tenni és eleget fog tétetni ezentúl is. Ha az uraknak nem tetszik az állapot, joguk van hozzá, változtassák meg. De amíg ez a rend, addig így kell annak eleget tenni.

Semmiféle más miniszterelnök másképp nem beszélhetett volna. Egyik talán szelidebben mondta volna el, a másik érdeesebben, ilyen nyersen és őszintén talán egyik sem s ezért csak köszönettel tartozhatik az ellenzék Tisza Istvánnak.

Az ugynevezett jóbarátai azzal akarták mentetetni Tisza Istvánt, hogy *elszólta* magát. Nos, ahogy az interpellációs válaszában ráduplázott a miniszterelnök, megmutatta nekik, hogy ha elszólta, *készakarva* szólta el magát.

Szájába rágta a szót az ellenzéknek elég érthetően: A ti dolgotokat is nem én végezhetem. Semmiféle ország parlamentjében az ilyen állapotok változtatását nem a kormány kezdeményezi. Tessék követelni a jussotokat, meghoztam én már nektek annál nagyobbakat is, majd meghozom ezt is. De sült galambok már régen nem röpködnek a levegőben.

A Tisza István *elszólásában* ezt az üzenetet kapta az ellenzék. Megérthette.

Hanem amilyen ellenzékünk van, csakugyan azt szeretné, ha az ő dolgát is a miniszterelnök végezné el.

— Állandó gyümölcskiállítás. A gazdasági egyesület helyisége már a nyári gyümölcskiállítás céljaira berendezve, készen várja gyümölestermésünk színe javának bemutatását és termelőink érdekében díjakat oszt ki és az értékesítést is közvetíti.

A kiállítás rendezősége ma már meg-

### TARCA.

#### Képek a családi nevelés köréből.

Irtta: Tóth Emi.

Nines tökéletes ember a világon, de a lehetőségig tökéletes minden ember lehet. Önmagunk tökéletesítése annyi, mint kifejlesztése a lélek nemes, jó tulajdonainak. Mivel pedig e jó tulajdonságok valóságos kincsek, melyeknek értékesítésével egyrészt embertársaink javát szolgáljuk, másrészt pedig birtokukban megte-  
reintjük lelkünk nyugodt, boldogító összhangját, e lelki kincseket meg kell óvniunk minden, őket elhomályosító szennytől.

E cél elérésénél sok, majdnem minden, a helyesirányu, szeretetteljes neveléstől függ. Embert nevelni a legnagyobb művészet és legnemesebb feladat. Közös munkája ez a szülői háznak és az iskolának. Mindkettőben az igaz, önfeláldozó szeretetnek kell lakoznia, mert a szeretet az egyetlen eszköz, mely, míg egyrészt észrevétlen hinti el a gyermeki szívben a jó magvait, másrészt fájdalom nélkül irtja ki a lelki gyömot, a bűnt, mely igen gyakran már a romlatlannak látszó gyermeki lélekben is felburjánzik. A gyermek nevelésének, lelki fejlő-

désének irányítója első sorban a nő, az édes anya; azért már iskoláinkban kell olyanokká nevelni leányainkat, hogy majdan családjuk kis körébe a nemes lélek sugározta boldogságot vihessék. A kis gyermek lelke csaknem egyaránt fogékony a jó és rossz iránt, s bár kivétel van ugyan, de a legtöbb esetben olyan lesz a gyermek, a milyennek neveljük. Zsenge korában az édes anya, apa oldalánál találja menedékét a kis gyermek s mint repkény az erős fához, úgy hajlik, simul hozzá teste, lelke egyaránt. Régi dolog, hogy a gyermek szereti a nagyokat utánozni, beszédben, mozdulatokban, szokásokban; adjunk tehát erős alapot a gyermek nevelésének jó példával, szeretetünkkel és a lelket edző okos szigorral, akkor nem kell féltünk őt az életben lépten-nyomon előforduló kísértésektől.

Igaz, a rossz társaság megrontója lehet a legszebb léleknek is, igen ám, de csak a gyöngének, az edzetti, józan léleknek nem! Okosan kell nevelnünk, hogy kitűzött célunkat elérjük.

Vizsgáljuk meg, mely tulajdonságokat kellene pl. kis leányaink lelkében fejleszteni, melyeket kellene viszont elnyomni, hogy oly nőkké válhassanak, kik hivatásukat a szó legnemesebb értelmében betöltik.

Leányaink nagy részét felületesen nevelik. Nem mondom, hogy főzni nem

tanulnak meg, de ennél jobban megtanulják az emberszólást, a pletykázást, amelyvel lépten-nyomon, akaratlanul bár, de elárlják lelkük ürességét, nevelésük ferdeségét. Mert nagyon szükséges ugyan, de még nem elég, hogy leányaink főzni és varni tudjanak. Minthogy a nőre mindenütt nevelői feladat vár, kell, hogy leányaink egész lényét olyanná alakítsuk, hogy nemes gondolkozásukkal, finom tapintatukkal tiszteletet ébresszenek maguk iránt. Müvelt, finom, egészséges lelkű leánykákat neveljünk. Gondoskodjunk arról, hogy már a kis gyermek is mindig el legyen foglalva, hogy az unalmat, mely a rossz gondolatok szülője, egy pillanatig se érezze. Ne resteljünk gyermekeinkkel foglalkozni! Bizony néha nagy áldozatot, lemondást kíván az ily irányu nevelés a fiatal, tán még mulatni vágyó anyától, de az ilyen áldozat füstje az ég felé száll. Áldás lesz rajta!

Vigyázzunk beszédünkre! Ne ócsároljunk, ne bírálgassunk, ne szóljunk meg senkit gyermekeink előtt! Gondoljuk meg, hogy a gyermek előtt a szülő tökéletes lény; a szülő szavát a gyermek szentül hiszi, távolról sem sejtve, hogy tévedhet apa, anya is. A legszentebb meggyőződéssel ismétli tehát kis barátnői előtt: „A multkor Mari néninél esunyan volt fölterítve, vagy Margitkának nem volt fess a ruhája, Linka mamája ki volt

tette az előkészületeket s a következő részletes tervezetet hozza nyilvánosságra: A kiállításon résztvehet gyümölesével minden kecskeméti gyümölestermelő díjmentesen; és pedig minden írásbeli bejelentés mellőzésével egyszerűen bevisz piaci eladásra szánt kiváló gyümöleséből egy *tányérra* vagy egy *garabóra* való mutatót, az eladási ár és az eladható készlet megjelölésével átadja bárcza ellenében a *kiállítási iroda* vezetőjének vagy helyettesének.

Másrészről a kiállítás az érdeklődő közönség részére naponta nyitva áll a déli órák kivételével egész nap; a fogyasztók ott megrendeléseket eszközölhetnek, az eladó készletekről mindenkor tájékozást szerezhetnek. Ezenkívül időközönként gyümöleskóstolót és vásárt is (auctiót) rendeznek.

A nagybani értékesítésnél a kilátásba helyezett kormánysegélyre való tekintettel a rendezőség még várakozó állápontra helyezkedett; különben is alkalmazkodni kíván az itteni piaci viszonyokhoz s a termelők érdekében mindent elkövet, hogy az ideai nagy gyümöles termés értékesítésénél segítségükre lehessen.

A kiállításnak így gyümölesvásárral egybekapcsolása közhasznú cél, melynek érdekében a termelőink és kereskedőink támogatását kéri a rendezőség.

Egyesek és az egyesület áldozatkészségéből már is következő díjak tűztek ki:

A nagybani termelésre és szállításra alkalmas gyümölesfajtákra:

1. Legkorábban érő kajszinbarackra 50 korona.
2. Középerő legnagyobb és legszebb barackra 20 korona.
3. A legkésőbbben érő szép és nagy barackra 30 korona.
4. A legjobb fajta korai almára 30 korona.
5. A legszebben fejlődött tüköralmára 20 korona.

festve stb. stb." kitől hallja ezt a kis leány először? Édes anyjától. S valljuk meg, hogy legtöbbször tapsoló közönségre találunk az ilyen kedvesnek, szelímesnek látszó, de alapjában véve neveletlen megjegyzések; pedig ezek dudvák, melyek magvaít maga a család hinti el vigyázatlan beszédével, dudvák, melyeket csirájukban ki kell irtanunk, mert különben megakasztják a lelket egészséges fejlődésében, úgy, hogy az nagygyá sohasem fejlődhetik.

De hát mit tegyünk, hogy ezt az ijesztően gyakran előforduló bajt elnyomjuk a fejlődő gyermek lelkében? Egy két szülő vagy tanító nem segíthet a bajon. Mint a ragály továbbterjedését sem akadályozhatja meg egy-két óvatos ember intézkedése, úgy itt is csak együttes munka s a legmesszebb menő intézkedések megtételére van szükségünk, hogy immár társadalmunk minden rétegét fertőző ezen veszedelmes, ragályos betegséget, a pletykázást, hajlékainkból kiűzzük? Valamint az orvos is csak lelkiismeretes tanulmányozás mellett remélheti nagy betege gyógyulását, jerünk mi is egy kis tanulmányutra, ügyeljük meg éber szemekkel a mai társadalmi életet. Figyeljük meg leánykaink tetteit, ismerjük meg ezek rugóját, lelkük minden változását s ha kell, kötözzessük sebeit.

(Folyt. köv.)

6. A permetezés útján védett legszebb gyümölesgyűjtemény bemutatójának 50 korona.

## Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Ma már egészen visszaesett a Ház a szokott, csendes képébe.

Az ülés elején mentelmi ügyek egész sorozatával hozakodott elő Maróthy László. A baloldalon legkevésbé tetszett a Kubik Béla ügyének elintézése, akinek ünnepélyesen meg kell követnie a Házat azért, mert a kormánypártot megsértette.

Az ülést különben fél tizenegy óra után nyitotta meg Perczel Dezső elnök. Gróf Zichy János hat heti szabadságot kért a Háztól, mert beteg. A Ház megadta a szabadságot.

Gróf Tisza István a kvóta-bizottság jelentését terjesztette be.

Mayer Károly a mentelmi bizottság nevében még tizenöt napot kér Lengyel Zoltán mentelmi ügyében.

A ház megadta a két heti határidőt.

Maróthy László előterjesztette Kubik Béla mentelmi ügyét. Kubikot tudvalevőleg a mentelmi bizottsághoz utasították, mert a kormánypártot egy közbeiktatással megsértette.

A bizottság úgy határozott, hogy azért ünnepélyesen bocsánatot kell kérnie a Háztól.

A ház többsége a bocsánatkérés mellett döntött.

Most azután áttértek a napirendre.

### A költségvetés.

Báró Kaas Ivor rendkívül nagy apparátussal fogott budget bírálatához. Adatokkal igazolni akarja, hogy a pénzügyminiszter gondoskodása sokkal veszedelmesebb utódjára, mint az elődje. Az ország pénzügyi helyzete nagyon rosszabbodott. Maig sem történt egy lépés sem az adóreform irányában.

Az udvartartás kérdésénél követeli a magyar királyi udvartartást.

A tisztviselők fizetésére vonatkozó különböző javaslatok közül csak a vasutasok és a tanítók fizetését szavazza meg szívesen, mert különösen az adminisztrációval nincsen megelégedve.

## Világ folyása.

\*\* A háború. — Az oroszok veresége. Liaojangból táviratozzák, hogy miután a vafangkui ütközet után az oroszok visszavonulásukat megkezdték, a japán lovas-ság tizenkét óra hosszáig üldözte őket, de a japán hadsereg zöme még ugyanaznap nyugati irányban a tengerpart felé vonult, ahová azon a napon eleséget szállító japán hajók érkeztek. — Döntő ütközet. Az Echo de Parisnak azt jelentik Pétervárról, hogy Liaojang és Hajcsöng között elkeseredett harc folyik Korupatkin és Kuroki serege között. A harcnak még nincs vége. Stackelberg megvert hadtestének helyzete rendkívül válságos. — A japán seregek egyesülése. Tokióból jelentik: Nodzu és Oku hadseregei Kajcsu mellett egyesültek. Az oroszok több összeütközés után Kajcsu és Hajcsöng közé visszavonultak. Kuropatkin nagyon megerősített állásban van, de a japánok még egyszer annyi ágyuval rendelkeznek, mint az oroszok.

\*\* Az olasz borvám. Bécsből jelentik nekünk: Jól értesült körökből hallatszik, hogy a borvámkérdés dolgában már teljes megállapodás jött létre a két kormány között és pedig abban az értelemben, hogy oly kivételes kedvezmények, a melyek a legtöbb kedvezmény elve ellen vétének, nem engedhetők meg. Miraglia

olasz szenátornak bécsi tartózkodása jelentékenyen hozzájárult Olaszország fölvilágosításához Magyarország - Ausztria megmásíthatatlan álláspontját illetőleg és ennél fogva jogosultnak látszik az a föltevés, hogy Rómában nem fognak lehetlent követelni a borvámklauzula dolgában, nehogy a tárgyalást megnehezítsék.

\*\* Amerikai elnökválasztás. A republikánusok tegnapi chicagói ülésén elhatározták, hogy az elnökségre Rooseveltt, alelnökségre Fairbanks szenátor lesz a párt jelöltje. A demokraták elnökjelöltje a sokszoros milliomos, W. R. Hearst, a ki már is rengeteg pénzt költött a korteskedésre; veszedelmes versenytársa J. Parker new yorki bíró.

## Hirek az országból.

= Az adóreform. A pénzügyminiszteriumban most foglalkoznak az adóreformra vonatkozó adatok feldolgozásával. Enélkül nem lehet a kérdés rendezéséhez fogni. A tervezet már készen van úgy a főadóra, mint a többi adóra vonatkozólag, mely felöleli a progresszív adót, a második osztályu kereseti-adó törlesztését, valamint a föld és husadó reformját. A miniszter még ez év végén szándékozik benyújtani az adóreformra vonatkozó külön javaslatot.

## HELYI HIREK.

— junius hó 24-én.

— Közgyűlés. Kecskemét város törvényhatósági bizottsága f. junius hó 28-án tartja rendes havi közgyűlését, mely különösen eladási és kisajátítási ügyek tárgyalására van kitűzve. Ugyanezen közgyűlésen fogják betölteni a megüresedett közbizalmi felügyelői és az I. oszt. rendőrtiszt (katonai segédnyilvántartói) állásokat.

— A pestises leány. Tegnapi lapunkban megemlékeztünk már arról, hogy Hatos Julianna kecskeméti illetőségű leány egy trieszti vesztégyár alatt levő pestisgyanus hajóról megszökött és hazafelé vette útját. A leány tegnap délután a gyorsvonattal tényleg Kecskemétre érkezett, ahol akkorra már megjelentek dr. Kecskeméti Lajos tiszti főorvos, Kozma János rendőrfogalmazó és Rónai Géza rendőrtiszt. A leány csomagjait nem engedték a városba szállítani, a leánynak pedig a főorvos szigorúan meghagyta, hogy 8 napig mindennap jelentkezzék az orvosi hivatalban. Egyébként a rendőrség megtette a lehető leghigorubb óvintézkedéseket. A közönség megnyugtatóására egyébként is közölhetjük, hogy a fertőzés veszedelme teljesen kizártnak látszik. A hajó, amelyen a leány Alexandriából jött, a Lloyd gőzösök menetrendje szerint legalább 7 napig jön Triesztbe. Minthogy a leánynak utja Triesztből haza szintén legalább 2-3 napig tartott s miután a szigorúan foganatosított orvosi vizsgálat semmiféle gyanus tünetet rajta meg nem állapított, lehetetlen hogy a különben nagyon veszedelmes ragályos betegség rajta ezek után törjön ki.

— Táncmultság. A kecskeméti szabómunkások és munkások szakegyesülete folyó hó 19-én jól sikerült eseresznye majálist rendeztek, a Beke féle táncteremben. A vig kedély világos reggelig tartotta együtt a jelen voltakat, kik csak kedves emlékek távoztak a multságról. A négyest közel 60—70 pár táncolta: Jelen voltak: Frieskó Erzsike és Ilonka, Makai Rózsika, Kis Juliska, Dobos Zsuzsika, Papp Juliska, Zsibrita Mariska, Sánta Rózsika, Csóti Margit, Antal Erzsike, Barta Ilonka, Madoes Rozika, Kriszán Mariska, Végh Juliska, Gyuris Rozika, Szentgyörgyi Lidike, Juhász Mariska

és Annuska, Rimóci Ilonka, Zana Esztike, Takács Etelka, Vörös Mariska, Szalai Erzsike, Széles Ilonka, Szántó Rozika, Garzó Mariska, Kiss Juliska, Kiss Iduska és Iluska, Kocsák Iduska, Buczko Mariska, Kolozsvári Juliska, Horváth Juliska, Csibra Juliska, Böddi Mariska, Mészáros Esztike és Rózsika, Szóner Erzsike, Tollas Juliska és Csikai Etelka.

— **Biró Lajos Nagybányán.** Biró Lajos, aki a nagybányai városi múzeum megnyitására odautazott, előadást tartott Nagybányán új-guineai utjáról. Az előadás délután volt és akkora érdeklődést keltett, hogy a hallani vágyó közönségnek fele se fért be a polgári iskola nagytermébe. Erre Biró Lajos, hogy a künnrekedteket kárpótolja, éjjel 12 órakor megismételte az előadását akkora hatással, hogy a közönség az előadás után, éjjelután két óra tájban, ott nyomban gyűjtést kezdett a városi múzeum alapja javára.

— **Cselédmizériák.** Több oldalról panasza érkezett hozzánk, hogy a cselédszerzők csak oly helyekre visznek cselédet, a hol 4—6 koronát fizetnek nekik cselédszerzési díj fejében, jóllehet, hogy a szabályrendeletileg megállapított díj 2 korona. E visszaélés ellen a közönség éppenséggel nem védekezhetik, mert nagy a cselédhiány s ha egyáltalán cselédet akar kapni, kénytelen a cselédszerzőknek az általuk követelt magas cselédszerzési díjat megfizetni. Felhívjuk e körülményre a cselédkapitányság figyelmét s kérjük, hogy erélyes intézkedésekkel vessen véget e visszaéléseknek s nyújtson védelmet a cselédszerzők önkényének kiszolgáltatott közönségnek.

— **Művészkörut.** Szabados Géza joghallgató, a Népszínház tagja, aki csak a napokban tette le a kecskeméti jogakadémián kütüntetéssel a második alapvizsgálatot, Budapesten egy színészekből álló kis társaságot szervezett s azzal jövő hó elején művészi körútra indul. A kis társaságban részt vesznek kivéül Gyenizse Balázs, a Népszínház tagja, továbbá a Király Színház egy énekesnője és a kis öt éves *Lakner Margit*, ki a télen egész Budapestet lázba hozta rendkívül ügyes *Fedák tánc-imitációival*. A kis társaság utba ejti városunkat is s majd annak idején bővebben írunk róluk.

— **Sziklay Szeréna a Népszínházban.** Sziklay Szeréna vendégjátékáról az Ujság a következőket írja: A Népszínház mai vendégjárásának igaz, szinte siker járt a nyomában. Az elpusztíthatatlan Bob herceget adták, a címszerepben Sziklay Szerénával, akinek kedvéért nagyon szép számmal jött közönség a színházba. A fiatal művésznő feltétlen tehetségének már ismételt bizonyosságát adta a Magyar Színházban is, nagyon tetszett és csengő hangon énekelt dalai után sokat és szívesen tapsolták. Játéka is messze kimagaslik az ismert vidéki Bob hercegen, sőt némely jelenetben, legkivált a második felvonásban, amikor válik szerelmes Anniejétől, tőkéletes volt. Ennek a dícséretnek értéke annál nagyobb lehet a művésznő előtt, mert osztatlan tetszéssel tapsolták e jelenetét nyílt színen is. Kosztümjei egyszerűek, izlésesek.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Jótékony Nőegylet Ipariskolája 1904. június 25-én, szombaton és 26-án, vasárnap kézimunkakiállítást rendez, melyre a közönséget meghívja a választmány. A kiállítás megtekinthető délelőtt 9, délután 3 órától. Belépési díj 20 fillér. Hűsítőkről Rivészy cukrászdája gondoskodik.

— **Olcsóbb a petróleum.** A petróleumkartell e hónap 27-ére ülésre hívta össze a gyárakat a célból, hogy az árakat a belföldi forgalomban *métermázsánként másfél koronával lezállítsák*. Okot erre a petróleumnak a világpiacon legutóbb szenvedett nagy áresése adott. Ezzel áll

összfüggésben a petróleumgyári részvények jelentékeny árhanyatlása is.

— **Megjutalmazott tanító.** A pesti izr. hitközség előjárósága a lovag Wechselmann Ignác és neje Neuschloss Zsófia nevű tanító nyugdíjalapítványból 182 izraelita és 172 keresztény tanítónak szavazott meg évi támogatást. Kecskemétről Zeisler Mór tanító részesült a fenti évi támogatásban.

— **Köszönetnyilvánítás.** A kecskeméti szabómunkások és munkásnők szakegyesülete által, folyó hó 19-én rendezett cseresznye majálisán felülfizetni szívesek voltak: Buczko Mihály 4 kor., Kun Gergely és Adler Mór 3—3 kor., Szántó Károly 5 kor. 80 fill., Tóth Mihály 1 kor. 80 fill., Frieska Pálné (Félegyháza) 1 kor. 60 fill., Sánta Balázs és neje 1 kor. 60 fill., Gyenes Mihály és Zana Károly 40—40 fill., Sági István, Böddi Lajos és Rózsa Sándor (Félegyháza) 1—1 kor., Cs. Kovács Józsefné és Szabados Istvánné 20—20 fill., S. Tóth István 2 kor., Antal Erzsike 10 fill., Blau Sámuel 60 fill. Cseresznyét ajándékozni szívesek voltak: Szóner Erzsike, Tollas Juliska, Szente Erzsike és Zana Esztike 1—1 kosár, Garzó Mariska, Csóti Margitka, Juhász Mariska és Annuska, Gyuris Rozika, és Barta Ilonka 2—2 kosár, Antal Erzsike 3 kosár. A felülfizetőknek és cseresznye ajándékozóknak, a szakegyesület nevében ez uton mond köszönetet. *Hegedűs Mihály* pénztárnok.

— **Kerthelyiség-megnyitás.** *Tenzer József*, a Kereskedelmi Kaszinó vendéglőse a Kaszinó melletti kerthelyiséget szombaton, június hó 25-én nyitja meg társas halvacsorával. A kerthelyiségben tekepálya is áll a kaszinói tagoknak rendelkezésére. A kerthelyiség igen hűvös és arnyas helyen fekszik s bizonyára kellemes nyári szórakozóhelyül fog szolgálni a kaszinói tagoknak.

— **Közönséges és politikai becsület.** A sátoraljaujhelyi kir. törvényszék mint büntető bíróság becsületsértés miatt 140 korona pénzbüntetésre ítélte B. L. vádlottat, ki egy vidéki lapban azt írta N. B. ról, hogy nevezett *tisztességtelen politikát üz.* — A kassai királyi ítélőtábla a kir. törvényszék ítéletét helybenhagyta. — A m. kir. Curia az ítélet ellen bejelentett semmiségi panaszt a következő indoklással utasította el: A közbűdő a Bp. 385. §. 1. a) pontja alapján jelentett be semmiségi panaszt, az indoklás szerint azért, mert a vádlott által a sértettel szemben használt az a kitétel, hogy *tisztességtelen politikát üz*, meggyalázónak nem tekinthető. A közbűdő ezt abból véli következtethetni, mert szerinte a politika üzése olyan foglalkozás a melyet nem lehet ugyanazon erkölcsi mértékkel mérni, mint más foglalkozást. A semmiségi panasz alaptalan. A törvény *a becsületet minden irányban oltalmazza és nem tesz különbséget közönséges és politikai becsület között.* Az a felfogás pedig, hogy a politika üzése, vagyis a közügyekkel való foglalkozás más alapon nyugodhatnék, mint erkölcsökön, a törvénynek az általános erkölcsi nézetekre támaszkodó alaptételeibe ütközik. Ezek szerint a kir. ítélőtábla nem tévedett, midőn e nézetet elutasította, a fent idézett kitétel a btkv. 261. §-a értelmében meggyalázásnak minősítette. A semmiségi panasz tehát mint alaptalan a Bp. 437. §-ának negyedik bekezdése értelmében elutasítandó volt.

— **Játékból — szerencsétlenség.** Emilitettük, hogy *Novák József* 10 éves fiúcska milyen veszedelmes sebet ejtett magán a szénahúzó vashoroggal. A vas keresztül furta az egész hasfalat és a bordákon jött ki. A gyorsan alkalmazott orvosi segély és kütűnő kórházi ápolás azonban teljesen magához térítették a szerencsétlen kis gyermeket. *Dr. Podor*

Jenő th. főorvos ma fölbontotta a köteleket, feloldta a varratokat és konstataálta, hogy a szörnyű seb orvosi nyelven szólva *per primam* gyógyul, a beteg teljesen lázmentes, úgy, hogy 8—10 nap múlva megint játszhat a szénaboglya tövében, ellenben a szénahúzó horogra jobban fog vigyázni.

— **Bevert ablakok.** Tegnap éjjel fél 12 órakor Vágó Lipót ügyészégi irnok Ovoda utca 152. szám alatt levő lakásának ablakait ismeretlen tettesek beverték. Felhívjuk e körülményre a rendőrség figyelmét, mert az ablakbeverések úgy látszik majdnem mindennaposak lesznek. A szigorubb ellenőrzés egyáltalán nem fog ártani.

— **A zománcedények ellen.** A belügyminiszter utasította az ország összes egészségügyi hatóságait, hogy a vaskezedőknél országszerte vizsgálatot tartassanak és a horganyoxiddal készített zománcedényeket kobozzák el, mert az ilyen edények az egészségre károsnak bizonyulnak.

— **A mükerti vendéglős megtesz most mindent, hogy városunk e kedves szórakozó helyét mentől barátságosabbá tegye.** Kütűnő ételei és italai kellemes hűsítői a kirándulóknak.

### Anyakönyvi kivonat.

— június hó 22-én.

**Születések:** Heller Andor izr., Biró Lajos ref., Kovács Ferenc ref., Zsirmik László rk., Felföldi Gizella rk., Páncél János ref., Földvári Ilona rk., Galányi József rk.

**Halálozások:** Gyöngyi Gergely rk. 70 éves, özv. Dormán Istvánné Takács Zauzsánna ref. 88 éves, özvegy Fekete Istvánné Széles Mária ref. 65 éves, Kara József rk. 73 éves.

**Kihirdettek:** Sutus József rk. és Szabadszállási Rozália rk.

— június hó 23-án.

**Születések:** Szabó Sándor ref., Henter Rózsa Vilma rk.

**Halálozások:** Pulai Margit rk. 15 napos, Lőkös József rk. 24 éves.

### Nyílttér.

(E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### A t. olvasókhöz.

Két év óta tartó makacs gégekatharusom átterjedt a tüdőmre. Ennek következtében dr. Damó Zoltán törvényhatósági tisztí orvos ur azt tanácsolta, hogy haladéktalanul utazzam olyan helyre, a hol pormentes, jó özondus hegyi levegő van és a hol a Priessnitz-féle hidegvíz gyógy-módot használhatom.

Holnap kénytelen vagyok Erdélybe menni, valamelyik székely fürdőbe, a hol majd hely jut.

Minden előkészület megvolt, hogy lapom holnap megjelenhessék. Egy része ki is van szedve. Az életem előbb való mégis, mint a lapvállalatom ügye.

Holnap tehát nem jöhet a lapom, mert nekem kell mennem.

Az orvos azzal biztat, hogy két hónap múlva gyógyultan visszajöhetek.

Kecskemét, 1904. június 25.

Sz. Kovács Pál.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

## Kecskemét - Fülöpszállás.

Vegyesvonat		Vegyesvonat	
reggel	d. u.	reggel	este
3.40	1.10	ind. Kecskemét . . .	8.57 8.07
3.56	1.30	Kecsk. a. p. u.	8.47 7.58
4.08	1.43	Korhan-köz . . .	8.28 7.40
4.15	1.51	Beretvástelep . . .	8.20 7.38
4.27	2.03	Helvétia . . .	8.14 7.27
4.36	2.14	Ballószög . . .	8.00 7.13
4.46	2.28	Kerekegyháza . . .	7.49 7.02
5.05	2.49	Agasegyháza . . .	7.37 6.49
5.12	2.58	tanyák . . .	7.21 6.33
5.19	3.07	Agárdy-telep . . .	7.14 6.26
5.32	3.32	Izsák . . .	7.06 6.18
5.43	3.45	Uzovics . . .	6.48 5.53
5.49	3.53	Fülöpsz.kitérő . . .	6.41 5.46
5.55	4.00	érk Fülöpszállás . ind.	6.35 5.40

**Gyümölcs-szállító kosarakat adok el jutányos árban, darab- és ezerszámra.**

**Csász Péter,**

VII-ik tized, Mezei-úteza 9. szám.

Értekezhetni ugyanott és d. e. 8-12 óráig a Hitelszövetkezethél, a postaépületben. 3041-3-1

**Egy jó forgalmú fűszer és vegyesüzlet azonnal átadható. Czim a kiadóhivatalban megtudható.** 3036 6-5

**A piacz közelében egy nagy szoba és egy nagy kamra, jó hűvös udvarral, gyümölcs pakolásra igen alkalmas, azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.** 3037 6-5

## 25 korona haszon

mindenkinek, aki e hirdetést elolvassa!  
4 pár czipő csak 4 kor. 75 fillér.

Több nagy czipőgyár fizetésképtelen sége miatt megbizattam nagy mennyiségű czipőnek gyári áron aluli eladásával. Áruba boesátok tehát bárkinek **1 pár elsőrendű férfi** és **1 pár elsőrendű női fűzősczipőt**, erősen szögezett talppal, továbbá **1 pár férfi** és **1 pár női divatezipőt**, kiválóan elegáns, nyári fazon, igen szép és könnyű viselet. Nagyság centiméter szerint. **Mind a 4 pár ára 4 kor. 75 fillér.** Szétküldés utánvétellel vagy az ár előleges beküldése mellett. 3022-5-2

**Urbach S. cipőkiviteli áruháza Krakó.**  
Nem tetsző árut kicserélünk, esetleg a pénzt is visszaadjuk.

## Férfiak ingyen kapnak !!

olyan új találmányu orvosságot, mely az **elvesztett erőt** újra meghozza Próbacsomagot s egy száz oldalas könyvet postán, jól becsomagolva, ingyen kapják mindazok, a kik érte irnak. Ez a legbámulatraméltóbb csodáorvosság, mely megmentett ezeket, a kik fiatalkori kihágások folytán nemi bajokban, szifiliszben, valamint elveszített férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot magyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen küld. Ezzel a házi orvossággal a baj otthon gyógyítható s mindazok, akik a fiatalkori kihágásokból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer szövetlenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés szükséges, csodálatos eredménnyel **gyógyítja az évek óta tartó betegségeket.** Öreg, fiatal egyaránt írhat a **State Medical Institut**-nak az alant jelzett címre, ahonnan a csomagot rögtön elküldik. Az intézet leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily könnyen gyógyíthatók ebből a rettenetes bajból otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki írhat érte bárholon magyarul, mire titoktartás mellett postafordultával egy ingyen csomag orvosságot kap magyarázó könyvvel együtt. Irjon még ma. A csomag olyan szépen be van csomagolva, hogy a tartalmát senki sem fogja megtudni. A levelet így kell címezni: **State Medical Institute 6911. Elektron Building, Fort Wayne, ind. Amerika.** 1581-?-47

A levelek mindig bérmentesítendőek.

## Egy 16-17 éves leány,

ki úgy németül mint magyarul ír, olvas, számol és beszél, ajánlkozik gyümölcskereskedéshez. Czim a kiadóhivatalban megtudható.

3035-6-4



\*\*\*\*\* Első Kecskeméti \*\*\*\*\*  
**Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság**

Juhász-ház KECSKEMÉTEN Itczés-piacz

Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel felszerelt

# Könyvnyomdáját

minden e szakba vágó munkák

gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(FRISS UJSÁG)

kiadóhivatala.

Hirdetések mérsékelt árban.



Többszöri hirdetésnél árkedvezmény.